

食药监总局通告4批次食品不合格

猪肉脯检出沙门氏菌

□ 本报记者 王嘉

日前,食药监总局公布了新的一期食品抽检结果,该局组织抽检酒类、肉制品、食用油、油脂及其制品和蛋制品4类食品563批次样品,抽样检验项目合格样品559批次,不合格样品4批次。其中,酒类139批次,不合格样品1批次。肉制品193批次,不合格样品两批次。食用油、油脂及其制品195批次,不合格样品1批次。蛋制品36批次,未检出不合格样品。

为0.5%vol~1.0%vol,酒精度高于或低于此范围即为酒精度不达标。上述产品不达标原因可能是生产企业检验能力不足,造成检验结果偏差,或是包装不严密造成酒精挥发,导致酒精度降低以致不合格。

引起的症状主要有恶心、呕吐、腹痛、头痛、畏寒和腹泻等,还伴有乏力、肌肉酸痛、视觉模糊、中等程度发热、躁动不安和嗜睡。



为进一步加强对制造计量器具获证企业事中事后监管,日前,北京怀柔区质监局对辖区内1家制造计量器具许可证超期的企业进行了现场检查与指导。

为进一步加强对制造计量器具获证企业事中事后监管,日前,北京怀柔区质监局对辖区内1家制造计量器具许可证超期的企业进行了现场检查与指导。

本报记者 王嘉 摄

“奶品即人品,次品是敌人”

2017 消费者喜爱的食品品牌山西调研行走山阴古城乳业

□ 本报记者 秦海峰

40年来,“两代古城人”一直坚持在诚字上做文章,在质量上下功夫,“奶品即人品,次品是敌人”这句话已经深入每个古城乳业人的内心。在技术创新的助推下,该企业所有的生产经营活动都做到了有源可溯、有章可循。近日,由山西省食品工业协会主办的“紫林杯”2017消费者喜爱的食品品牌山西调研行走山阴古城乳业。座谈会上,调研组专家一行把脉问诊,建言献策,对企业迫切需要解决的相关问题提出了合理建议和意见。

山西省食品工业协会专家组组长彭晋航建议,在乳品设备、技术及产品高度同质化的今天,企业不仅要形成产品差异,还要重点创新服务差异,最终实现消费者认知差异。在众多产品品类中选择适合企业、适合地域消费的主导单品,规划产品类的点面结构,相互依托,支撑企业的短线利益和长线品牌战略构想。主导产品缺失,要做主导产品。没有涉及到身份产品,建议古城乳业在低温产品发力上面做成一个主导单品,将其放大的时候,设计工作要做细致。

全国人大代表、山西汾酒集团董事长、山西省食品工业协会会长李秋喜从宏观思路指出山西乳制品行业发展方向:一是不忘初心,肩负起振兴山西乳业的历史重任;二是要品牌强企,品牌振兴一个企业非常重要,古城乳业一定要把塑造品牌作为首要任务;三是科技兴企,创造适应不同层级消费群体依赖性的产品;四是创新营销,讲好山西乳业的故事,在营销的思路上、渠道上创新,一定要利用好电商、大数据、新媒体,做好营销。

38度黄金奶源带成就优质奶源基地

由1976年的山阴内销小农场起家——山西古城乳业是省内产销规模最大的乳制品专业生产企业。地处北纬38°世界公认的“黄金奶源带”和雁门关外独特的农牧过渡区位优势成就了古城乳业的“大塞北奶源基地”,多年来被广大消费者亲切地誉为“养育山西两代人的好乳品”。经过“两代古城人”40多年的拼搏努力,现已形成集牧草种植、饲料加工、奶牛养殖、疫病防治、品种改良、优质乳加工、新产品开发、冷链配送、废物处理回收于一体的现代化农产品加工企业。

严格的质管管控体系成就高品质产品

在40多年的发展历程中,古城乳业坚持以顾客为关注焦点,始终将提升产品质量放在企业发展战略的高度去认识,主要从战略定位、质量管控和追溯体系建设三个方面着手,来保障每一件产品的质量。在质量战略层面上,该公司制定了“以质量为核心、以品质促品牌”的质量战略,推出了五大战略举措:一是以食品安全法,推出和食品国家标准为基准,建立更严格的企业内控标准;二是坚持资源的持续优化与更新;三是借鉴先进质量管理技术,建立“GMP良好生产规范+质量管理体系+危害分析与关键控制点体系”三者融于一体的全面质量管控体系;四是实施“从牧场到餐桌”的全产业链食品安全追溯体系。

四十年文化积淀更应讲好品牌故事

在奶业市场日益激烈的市场竞争下,古城乳业面临着区域乳制品寻求差异的转型升级之路。调研组一行有关专家把脉问诊开出了“良方”,40年传承积淀如何讲好品牌故事成为专家热议的话题。

浙江省玉环市质量技术检测中心 积极推广“创新券” 减免部分服务费

本报讯(邵梦茹 李净 记者曹吉根)“有了这两万元‘创新券’,能为企业的日常设备检测省下一笔不小的费用,像我们这样的中小企业就有更大的信心搞技术搞创新了!”近日,在完成了一项创新研究所需的质量检测服务后,玉环欣联机床有限公司总经理林楚国,对浙江省玉环市质量技术检测中心周到的“创新券”检测支持服务表示出了由衷的赞许。

据介绍,“创新券”是政府为鼓励和支持中小企业提升创新能力而发出的一种“有价凭证”,企业在对应平台上购买服务时可凭“创新券”抵扣部分费用或免费。今年4月初,玉环市质量技术检测中心加入“浙江省汽车及零部件产业科技支撑‘创新券’服务平台”,成为县级“创新券”技术服务机构,中心支持“创新券”服务包括汽配、水暖阀门、家具等玉环支柱产业在内的检验检测和计量校准项目等4大类200余项。

安徽省淮北市 地标产品提质增效 催热乡村旅游

本报讯(吴义华)笔者近日从安徽省淮北市质监局了解到,淮北市高度重视“塔山石榴”和“段园葡萄”等地理标志保护产品的多元发展,不断提升地理标志保护产品社会影响力和美誉度。为了保证产品原汁原味,淮北市先后成立塔山石榴农村专业经济协会、段园葡萄农村专业经济协会,由专家组指导当地农户严格按照标准进行种植、管理、储存、加工,确保产品质量和安全。

江西省南城县 开展畜禽养殖标准化 提升产品质量

本报讯(揭方斌)近年来,江西省南城县为提升畜禽产品质量,开展了以养殖设施化、无害化、资源化利用为重点的标准化养殖示范创建活动,实现上半年全县蛋鸡存栏360万只,生猪存栏14.02万头,规模养猪场83家,有蛋鸡规模养殖场(户)408家。据悉,该县积极创建畜牧水产养殖示范基地。发挥资源优势,突出特色产业,调整蛋鸡养殖布局,控小扶大,支持发展规模10万只以上全自动化养殖场的建设,重点抓好了徐家赣东黑猪养殖示范基地、洪门岭林场五黑鸡养殖示范基地等,通过基地建设和示范带动作用,不断壮大以蛋鸡为主的禽畜产业。

四川成都双流区 推动药店“个转企” 保障药品质量安全

本报讯(张东)近日,四川省成都市双流区市场和监督管理局组织该区480家药品经营户开展“个转企”现场服务培训会,旨在通过“面对面、零距离”服务,真正让群众“少跑路、办成事”,推动辖区药品经营户转型升级,切实保障药品质量安全。在此次培训会上,该局要求各药品经营户积极承担药品质量安全主体责任,在药品摆放、库房设置、温湿度检查、计算机系统应用等问题上要大下决心、花大力气,坚持实施标准化、规范化、流程化管理,绝不能私设仓库、超范围经营,不按规定温度存放药品,筑牢药品质量安全防线。

深圳非学历类教育培训机构多且乱

存在退费退款困难、培训服务质量差、虚假宣传等乱象

□ 李霞 本报记者 傅江平

近日,深圳市消费者委员会发布了2016至2017年上半年非学历类教育培训消费投诉情况。数据显示,在过去一年半的时间里,深圳市、区消委会共受理非学历类教育培训类消费投诉共4358宗,2016年2773宗,2017年上半年1585宗。可以看出,2017年的投诉量增长较快。其中,2016年投诉数量最多的前三类培训分别是驾驶培训753宗,技能类培训470宗,语言培训424宗;2017年上半年投诉数量最多的前三类培训分别是驾驶培训350宗,语言培训260宗,技能类培训259宗。

此外,消费者自身应具备强烈维权意识。一方面,要充分做好准备。包括查看教育机构是否具有教育主管部门颁发的办学许可证、实地考察办学机构、咨询相关熟人等。另一方面,要考虑自身实际情况,根据时间安排、经济能力、学科需求等因素理性选择培训机构,避免因自身原因无法完成培训课程。确定报名后,要主动与商家签合同,还要与商家明确容易争议的问题,比如争议解决途径、双方违约责任、退款条件、退款比例等,并保留消费票据。

记者了解到,为了解决教育培训行业退费难的痛点问题,深圳市消费者委员会、深圳市教育培训机构行业协会及深圳市品质消费研究院日前共同举办了“好人举手”活动,邀请对自己产品品质和服务品质有信心企业向消费者举手,接受消费者发起品质挑战进行监督。深圳市时代卓育发展有限公司和深圳市星舞卓萌文化有限公司两家教育培训机构已向广大消费者郑重承诺。